
 
 

   

PROCES VERBAL DE LA REUNION DU CONSEIL D’ADMINISTRATION   

Mardi 17 Octobre 2023 au Siège de la Fédération André MAGINOT 

A PARIS « FNAM » - 24 bis, bld Saint Germain – 75005  
 

Etaient présents à cette réunion par ordre alphabétique :   

M. BRUN Claude – M. DEVROE Bernard – M. Jean-Marie GAËTTER 

M. GIBOIRE Georges – Mme. GRAËFFLY Nicole – M. LABACHE Jean-Claude –  

M. LECOQ André – M. PARTY Marc. 

Avait donné son Pouvoir : Mme. JACOB-PONT Françoise à M. PARTY Marc. 

M. DIDIER François était absent. 

 

Le Président National André Lecoq ouvre la réunion, à 10 h 15. Il remercie la présence des 

Membres du Conseil d’Administration qui se sont déplacés. 

Le Conseil d’Administration peut commencer selon l’ordre du jour mentionné dans la convocation 

adressée.  

1. Bilan financier. 

M. Marc PARTY nous expose la situation comptable au 17 Octobre 2023 

Compte courant au Crédit Agricole de Normandie : 20 763.87 € 

Livret CSL Association d’un rendement à 2⁒ : 50 710.16 € 

Livret « A » d’un rendement à 3 ⁒ : 76 500.00 € 

Disponible numéraire : 118.11 €  

Nombre d’adhérents 1 310 nombre de rétrocessions à ce jour 1 078. 

A signaler que les rétrocessions devraient être adressées à la comptabilité nationale au 1
er

 

Avril. 

2. Étude de fusion avec la FNP (Fédération Nationale des Pupilles.) 

Au vue des Statuts de la FNP et afin d’envisager une union avec cette Fédération, il nous faut 

réfléchir à un rapprochement tout en gardant nos prérogatives. M. GARNIER, Président de 

cette association et membre du Conseil de la Fédération Maginot a de nombreux contacts avec 

des élus et certains Ministères.  

Il nous faut garder notre autonomie en s’associant pour des actions ponctuelles. Il serait 

certainement quelqu’un d’influent, pour nous soutenir dans l’intérêt de nos Adhérents, 

Pupilles de la Nation et Victimes de Guerre. Nous allons l’inviter à notre prochain Congrès. 

3. Projet du Congrès 2024 par Claude BRUN. 

Une annonce sera faite dans le prochain bulletin des « Oubliés de l’Histoire » avec photos et 

explications du déroulement des journées du 15 – 16 et 17 Mai 2024 pour le 20
ème

 

Anniversaire de l’ANPNOGD à MOULINS, Délégation de l’Auvergne-Rhône-Alpes, 

Présidée par M. Claude BRUN. 

L’Accueil se fera dans les Salons de « l’Hôtel du Parc » à Moulins, 25 chambres sont 

réservées, les attributions de ces dernières se feront dans l’ordre d’arrivée des Réservations. 

Possibilité si besoin un Hôtel IBIS Styles est à proximité avec 10 chambres. 

Le prix d’une nuitée est de 100 € pour une personne et de 110 € pour deux, petit déjeuner et 

taxes incluses.  
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Repas du mercredi soir et du jeudi midi 30 € avec boissons, repas du jeudi soir 35 € avec 

boissons, repas du vendredi midi à Vichy 50 € avec boissons et le soir à l’Hôtel du Parc 50 € 

avec boissons. La journée « Excursion à Vichy »  le vendredi 17 mai est limitée à 60 

personnes, (nombre de places du car). 

 

Le coupon sera à joindre à la demande de réservation, avec un chèque d’un montant 

équivalent à la réservation d’hôtel et doit être adressé à M. Marc PARTY  Trésorier National 

de l’ANPNOGD. 

 

Déroulement du Congrès : 

 

Mercredi 15 Mai 2024 – Hôtel du Parc. 

 16h30 : Réunion du conseil d’administration 

 19 h 00 : Repas   

  

Jeudi  16 Mai  2024 – Salle Cinéma CGR. 

Arrivée à partir de 8h30 : des Congressistes.  Attribution des  chambres. 

Accueil. Émargement  des listes de présences. Attribution des Badges 

Début  Assemblée  Générale à 9 h 30 en présence des Autorités invitées. 

 13h Maximum : Fin de l’Assemblée Générale  

 13h15 : Repas à l’ALTERNATIVE (juste à côté du Cinéma.)  

  15 h : Visite du Centre de MOULINS avec Car ou à pieds 

 18h00 : Dépôt de Gerbe au Monument aux Morts de MOULINS. Marseillaise (présence 

souhaitée des Drapeaux des Délégations). 

 18 h30 : Fin de manifestation Officielle, avec le Pot de l’Amitié. 

Servi à l’Hôtel du Parc, face au Monument. 

       Repas et soirée détente à « l’Hôtel du Parc ». 

 

Vendredi 17 mai 2024 à VICHY - Programme « Journée  détente ». 

 8h30 : Départ de MOULINS en Car de « l’Hôtel du Parc». 

 9h45 : Arrivée à VICHY 

 10h00 : Visite guidée de VICHY « Panoramique en autocar » avec un guide prévu. 

 12 h15 : Déjeuner au Restaurant « Le Chalet du Golf » 

 14 h30 : Temps libre dans le Centre de VICHY (Parcs, boutiques, etc…) 

 16 h15 : Retour au Bus pour départ pour la visite « Cave et Vignoble » à CESSET. 

L’Arrivée prévue vers 17h00. 

  19 h00 : Retour en bus pour MOULINS. 

  20h00 : Repas FIN du Congrès avec la participation du Groupe Folklorique de la JIMBR’TEE. 

  

4. Dossier délégation de la Mayenne. 

1. M. Jacques MEINVIELLE  nous a demandé notre soutien pour mettre en œuvre ses 

démarches en vue de son projet de Concert, auprès du département de la Mayenne. Cela suite 

à la demande du Directeur de Cabinet du département, Arnaud DERRIEN. 

Notre Président, André LECOQ a fait parvenir une lettre à M. Jacques MEINVIELLE comme 

suit : 

Lors de notre Assemblée Générale du 25 Mai 2023 à Dunkerque, vous nous avez exposé le 

projet  de votre pièce de théâtre ; « Le petit garçon et l’Etat », (dialogue entre un petit garçon 

qui vient de perdre son Père en Indochine et l’Etat), accompagné en fond musical par les 

enfants du Centre d’autisme « Le petit Papotin »  qui sera présenté le 2 Février 2024 à Laval. 

Je vous rappelle ci-dessous, les termes inscrits au procès-verbal de l’assemblée Générale : 
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Intervention de Monsieur Jacques MEINVIELLE :  

« Depuis peu à la retraite de Kinésithérapeute et entraineur de sport. Il a depuis son plus 

jeune âge la passion du théâtre et de la musique. Pupille de la Nation suite à la mort de son 

Père en Indochine le 6 Juin 1954 qu’il n’a pas connu, il a deux frères dont l’un est Président 

de la Délégation du Maine et Loire, Monsieur Christian MEINVIELLE. Son projet qu’il a 

proposé à la Ville de Laval, un concert avec les enfants du Centre d’autisme « Le petit 

Papotin » pour le fond musical et une pièce de théâtre sur le thème ; « Le petit garçon et 

l’Etat », dialogue entre un petit garçon qui vient de perdre son Père en Indochine et l’Etat. Il 

nous lit un court extrait. Il ne demande pas d’aide financière, juste une reconnaissance, un 

soutien moral afin qu’il puisse se présenter comme représentant de l’ANPNOGD. Il se charge 

du montage financier ». 

 

Ce projet a été validé à l’unanimité et a reçu le soutien de l’ensemble de nos adhérents 

présents. En conclusion, nous avons décidé de faire une annonce dans le prochain « Journal 

des Oubliés de l’Histoire » ainsi que sur le Site de l’Association Nationale. 

 

Il est à noter que nous n’accepterons aucun reversement, si des bénéfices sont réalisés suite à 

ce Spectacle et demanderons à M. Jacques MEINVEILLE d’en faire don à une association 

d’intérêt général de son choix. 

 

2. Un courrier a été envoyé aux 27 Adhérents de la Mayenne pour un sondage. Le Président 

de la Délégation, Monsieur Jean-Marie LAUTREY a remis sa démission, en raison de son 

déménagement et de problèmes de santé. Suite à un entretien téléphonique avec Mme et M. 

RICHER, ces derniers émettent le vœu de démissionner également. A ce jour, le Bureau de 

l’Association du 53 n’est plus opérationnel.  

C’est pourquoi nous avons proposé un sondage, deux questions étaient posées : Voulez-vous 

rester adhérents de la Délégation de la Mayenne ou acceptez-vous d’être rattaché à la 

structure « Hors délégation » de l’ANPNOGD nationale ? 

 

Suite à ce sondage, il faut envisager au début de l’année prochaine d’organiser une Assemblée 

Générale Extraordinaire en convoquant les 27 adhérents qui sont à jour de leur cotisation 

annuelle.  

Elle sera suivie d’un vote afin de prononcer en Préfecture de la Mayenne la dissolution et les 

Adhérents qui le souhaitent seront rattachés à l’ANPNOGD Hors-délégation. 

5. Préparation du bulletin annuel 2023. 

Pour mettre en place la Préparation du Bulletin des « Oubliés de l’Histoire », les Délégations 

peuvent adresser leurs documents à Marc PARTY, sachant qu’il faut que l’impression se fasse 

avant la fin de l’année.  

 

 Un article sera rédigé avec des photos de notre Congrès 2023 à DUNKERQUE.  

 Le rappel des Actions et des évènements marquants de cette année.  

 Tous les documents concernant le Congrès 2024, avec les détails des trois journées. 

 

 L’annonce du Spectacle de M. Jacques MEINVEILLE « Le petit Papotin »  qui sera 

présenté le 2 Février 2024 à Laval. 

 

 La présentation des Vœux 2024. 
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6. Questions diverses. 
 

Le Rapport du Gouvernement, sur le dénombrement et le soutien des Pupilles de la Nation et Orphelin 

de Guerre par l’Office National des Combattants et des Victimes de Guerre, nous a été adressé. Le 

Projet de Loi de Finances 2024 qui a été annoncé par Mme. Patricia MIRALLES, Secrétaire d’Etat 

chargée des Anciens Combattants et de la Mémoire, n’accorde aucune indemnité de réparation 

envisagée pour les Orphelins de Malgré-Nous, ni pour d’autres d’ailleurs. On en revient au fait qu’il 

faut savoir qu’elle est notre nombre ? Un amendement a été adopté pour le Dénombrement et un 

rapport a été demandé. Le Rapport du Contrôleur Général chargé de ce dossier reste sans effet. Quant 

à l’ONaCVG elle ne peut apporter de réponse sur ce dénombrement. De plus constituer un dossier 

d’aide devient de plus en plus difficile tellement que beaucoup de nos adhérents ne veulent plus se 

soumettre à le faire. 
 

Nicole GRAËFFLY       André LECOQ 

Secrétaire Nationale       Président National 
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